

8岁女童为主播刷礼物成“金主”

遭“有心人”诈骗4万封口费,为全市年龄最小的电信网络诈骗受害人

□见习记者 谢钱钱

本报讯 杨浦8岁女童小华,瞒着母亲为主播刷礼物成“金主”,却被“有心人”盯上,被骗4万余元。近日,上杨浦警方侦破一起电信诈骗案,目前男子熊某及其女友王某已被抓获。据悉,这也是本市年龄最小的电信网络诈骗受害人,给社会敲响警钟。

今年9月29日,三年级女童小华在妈妈陪同下到杨浦分局控江路派出所报案:小华在网上结识的网友以报警为威胁,骗她先后转账人民币4万余元。案发后,杨浦分局刑侦支队立即抽调分局打击电信诈骗专班精干警力,会同派出所对案件开展侦查。

原来,今年以来,受疫情影响,小华经常用妈妈手机上网课。学习之余,她还偷偷刷视频网站,学会了充值打赏主播,短短一个月就打赏数千元。出手阔绰且年纪小,小华很快被人盯上。男子熊某主动添加小华为微信好友。聊天时,熊某不断试探小华财力,没有社会经验的小华如实作答,她告诉熊某自己的储蓄罐里有几千块钱,打赏的钱都是从妈妈的手机里转出来的。不久后,熊某便故意告诉小华,瞒着妈妈打赏主播的行为构成违法,会被警察抓走!他还威胁小华支付“封口费”,否则就报警。8岁的小华信以为真,通过母亲的第三方支付平台多次向熊某转账4万余元。

经过梳理资金流向,杨浦警方锁定了犯罪嫌疑人并获取其暂住地址。12月6日,侦查员赶赴毕节,在当地警方的协助下,将犯罪嫌疑人熊某和王某抓获。经审讯,熊某和王某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。其中熊某负责搭桥行骗,其女友王某负责取款。目前,犯罪嫌疑人熊某因涉嫌电信网络诈骗将在押解回



12月6日,专案组赶赴毕节,在当地警方的协助下将熊某和王某抓获 警方供图

沪后依法处理,案件正在进一步审理中。

据悉,今年3月,杨浦分局刑侦支队成立“反诈专班”,这支平均年龄31岁的精干队伍,针对近年高发多发的电信网络诈骗类型展开研究分析,通过捣毁团伙、斩断上下游等方式,提升打击实效。据统计,杨浦警方今年共接报电信网络诈骗既遂案件1300余起,同比下降10.5%,涉案金额近6000万元,累计破获电信网络诈骗案件同比上升79.8%,抓获涉案犯罪嫌疑人567名,同比上升183.5%。

借钱后失联,抖音带货暴露行踪

□见习记者 翟梦丽 通讯员 张硕洋

本报讯 2年多前,同事红姐借走了2.6万元,一个月后红姐离职。布布到徐汇法院起诉要求红姐偿还欠款本金和利息,法院支持了布布的诉请但红姐却拒绝执行玩失联。不久前布布刷抖音时发现红姐在某商场内直播带货,于是便联系执行法官空降门店。

布布和红姐原本是同事。2018年1月底至2月初,红姐以买房为由向布布借款共计2.6万余元。然而,不到一个月,红姐就从公司离职,从此“失联”。当年5月,她只好到徐汇法院起诉要求红姐按照借条约定偿还欠款本金和利息。红姐经法院公告传唤未到庭,法院作缺席审理,支持了布布的诉请。然而,判决生效后,红姐并未履行,布布向法院申请执行。执行法官设法联系被执行人,拨打其联系电话为空白,到其户籍地址调查发现,该地已被拆迁,根据其社保查询反馈信息调查其工作单位,发现其已经离职。在确认了被执行人名下无房产、银行存款、车辆、有价证券后,法院对其采取限制高消费、网上追查及曝光措

施。在穷尽所有能采取的措施后,案件只能终结本次执行程序。然而,不久前,布布在刷抖音时,无意间发现一个账号推荐,点进去一看竟是红姐。布布赶紧向执行法官提供了线索。12月10日下午,执行法官“空降”该店,正在当班的红姐显得措手不及。

执行法官出示工作证并说明来意后,红姐翻出包里的2000元现金,表示仅能拿出这些钱偿还债务,并找出自己不久前办理小额贷款的消费证明,表明自己目前确实负债累累、“一穷二白”。经执行法官核实,红姐目前确实无可供执行财产。

“如果你拒不执行,将面临妨害民事诉讼的强制措施。”执行法官警告红姐。红姐只能打电话四处借钱,天色将晚,最终只有红姐的妈妈答应借给她3000元。

经执行法官主持,红姐表示,愿意先偿还5000元,余下欠款按月从工资中支付一半分期偿还给申请人。申请人同意了该还款方式,双方达成了和解。执行法官告诫红姐:后续会对她进行监督,若不按约履行,法院将依法恢复执行。

(文中均为化名)

利用漏洞,酒店经理侵占13万营业款

因涉嫌职务侵占罪被刑拘

□见习记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 发现酒店预订系统有漏洞,身为客户经理的张某非但没有向公司及时反映,反而利用漏洞“监守自盗”,在短短一年多的时间内侵占酒店营业款13万余元。目前,张某已被普陀警方依法刑事拘留。

7月8日,某连锁酒店负责人林先生来到普陀公安分局宜川新村派出所报案称,他于近日查账时发现酒店部分账目异常,怀疑有员工侵占酒店营业款。民警锁定了嫌疑人正是不久前刚从该酒店离职的张某。12月1日,民警在宁波某公司内将嫌疑人张某抓获。

到案后,犯罪嫌疑人张某供述了自己的犯

罪事实。原来张某曾在该酒店担任客户经理,2019年4月,他无意之中发现客人通过网络预定客房并在线支付后,如果超时未入住的房费在进入公司账户后不会退还,而自己则可以在预订系统内通过“操作”将这笔收入清零,这样酒店的账户就会多出一笔“莫名其妙”的营业款。发现漏洞后,从2019年4月到今年7月离职,张某个人共收取了多位客人共计13万余元的房费。而这些客人实际入住需支付的房费,全部由张某通过系统操作未入住扣款来抵充,所侵占的酒店营业款,则早已被他挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌职务侵占罪已被普陀警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

原以为是“投资失败”,实为诈骗

浦东警方成功捣毁一投资理财网络诈骗团伙

□记者 陈颖婷 通讯员 米杨军

本报讯 近日,浦东警方成功捣毁一投资理财网络诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人32名。

今年5月初,家住浦东新区的王女士在网上偶然看到一家名为“博易”投资机构的广告,广告中称该机构有专业的投资“大师”指导炒期货,还附有一个名为“小马奔腾”的微信号,抱着将信将疑的态度,王女士添加对方为好友,并被拉入了一个投资交流群。

在该投资交流群内有两位自称是投资专家的人。王女士在“专家”的指导下,下载了一个叫“博易”的手机APP,并充值了10万元。起初,王女士跟着“专家”炒期货小赚了一笔,尝到甜头后,她也对专家的指导深信不疑。

但没过多久,王女士的账面就开始出现亏损。她急着翻本,又在专家的指导下,加大投入,共投入50多万元。今年10月份,王女士发现该平台出现异常,经常无法正常登录也不能提现后,才知道该投资平台并没有接入真实的交易市场,得知被骗后立即报警。

警惕! 投资理财有陷阱

青浦民警及时劝阻

□记者 胡蝶飞

本报讯 理财这个词近年来越来越受人们青睐,比起储蓄它更加自由且收益更高。然而骗子们也盯上了这点,他们以不切实际的高回报为饵,吸引一些被利润冲昏头脑的投资者们上当。近日,青浦警方成功劝阻这样一起电信诈骗。

12月7日14时05分许,盈浦派出所接反诈中心指令,辖区内居民中有人正在接触投资理财诈骗。盈浦派出所民警陆春辉立即通过电话先行联系疑似被骗人肖某,其自称正在外办公,并未接到过诈骗电话或登录过相关网站,并称自己的钱会自己

管理好,不需要民警关心。面对肖某的不耐烦与不理解,陆春辉更为耐心地劝说,并询问肖某何时有空,可以上门或者约在肖某方便的地点碰个面,最终肖某被劝阻并表示自行来所和民警见面。当日15时30分许,陆春辉协同肖某所在的社区民警叶炳根在盈浦派出所大厅接待了肖某。在交谈中了解到其最近下载了一个的投资类APP,其收益率远高于其他同类型理财产品。民警立即向肖某进行了投资理财类诈骗案例的宣传,并一再强调要提高防范意识,低风险高回报的投资信息不可信,最终在两位民警的劝说下肖某卸载了该软件,避免了此次诈骗案件的发生。

接报后,浦东公安分局反诈专班会同三林、杨思、航头派出所成立专案组,经大量分析,很快就锁定该诈骗团伙成员分别藏匿于上海、湖北、四川等地。11月30日,专案组组织警力集中对上述点位进行收网,一举抓获以刘某为首的32名犯罪嫌疑人,缴获一大批手机、电脑等作案工具,成功将该团伙一网打尽。

经初步调查,该犯罪团伙成员分工明确,分别扮演客服、讲师、技术、财务等人员。他们冒充某期货公司对被害人进行诱导投资,而使用的投资软件,确为个人开发,被害人的资金出入是诈骗团伙全权控制,出入金的渠道均是个人银行卡,并非公司账户。

通过集团化操作,投资者“上钩”后,诱导投资者听直播授课等方式博取信任,同时指使其他团伙成员冒充投资人混入微信群中,并通过日常投资交流、鼓吹专家能力等方式,诱骗投资者下载虚拟货币平台和充值交易,最终以伪造爆仓等方式给投资者造成“投资失败”假象,进而诈骗投资者钱财,涉案金额600多万元。

目前,该案犯罪嫌疑人均已被警方刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

小客车“变身”冷链车 同一辆车连续被罚6次

查处6.8万余起,沪大力整治“客载货”

□见习记者 翟梦丽

本报讯 小型客车后排一个座位都没有,却挂了几排猪肉,本该用冷链运输的冻鲜肉就这样裸露在非法改装的车厢内。记者从市公安局交警总队了解到,从10月中下旬开始的“客载货”攻坚整治行动,截至目前已查处此类违法行为6.8万余起。

11月28日下午3点多,徐汇交警支队民警在漕宝路习勤路口设卡检查车辆,开头提到的那辆面包车就是在这里被拦截了下来。驾驶员表示自己是去附近的菜市场送货,对“客载货”的违法行为也是心知肚明,直接认罚。民警对驾驶员“客载货”的违法行为处以200元罚款,对非法改装车辆处以500元罚款,并代为保管车辆责令恢复原状。

12月9日上午,奉贤交警支队民警在团青公路神州路附近检查车辆时,发现一辆小型客车内装满了货物,经过清点,竟装有100多桶涂料,货品高度几乎达到车顶,完全遮挡住了后视镜。民警当即对这一违法行为进行了处罚,并向驾驶员讲明

客货混装的危害性:“如果刹车,货物很可能会压到你身上。第二,车辆在转弯的时候,容易引起侧翻。”随后,民警在南奉公路神州路附近,又拦下了一辆小型面包车,装载的机械设备塞满了整个车厢。当民警在对驾驶员及车辆进行信息比对时发现,这已经是这辆车因“客载货”第六次被处罚了。

记者从市公安局交警总队了解到,“客载货”一直是交警部门重点查处的交通违法行为,并从今年10月中下旬开展了攻坚整治行动。11月26日,市公安局会同市交通委、市城管执法局召开了全市“客载货”及非法改装综合治理现场会,进一步加大“客载货”及非法改装的整治力度。

同时,市公安局交警总队会同市交通委执法总队、市城管执法总队建立了联合整治机制,对未按规定取得道路货物运输经营许可,擅自从事道路货物运输经营的车,由交通行政执法部门处以3万元罚款,今年已累计查处32起;对设置经营性户外广告行为,由城管执法部门处以2000元罚款,今年已累计查处142起。